
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CÂMPUS SÃO JOSÉ

20 de maio de 2021

Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas, reuniu-se o Colegiado
do Câmpus São José, sob a presidência do professor Tiago Semprebom. A reunião aconteceu por
webconferência,  com  a  presença  dos  seguintes  membros:  Titulares:  Alexandre  Sardá,  Jorge
Henrique Busatto Casagrande, Pedro Armando da Silva Junior, Ícaro Nícolas de Araújo, Ricardo
Martins, Lino Gilberto da Silva,  João Carlos Bez Batti e Sabrina Miranda Covalski. Suplentes:
Silviana Cirino, Adriane Stroisch e Kênia Raupp Coutinho. Convidado: Volnei Velleda Rodrigues.
O servidor Marcos Dorval, membro representante do segmento técnico administrativo, não pode
participar da reunião e justificou sua ausência. Ponto de pauta 1) Informes: Dia 20/05 ocorrerão
as  formaturas  dos  cursos  Técnicos  Integrados  e  Subsequentes  de  Telecomunicações  e  de
Refrigeração e Climatização e no dia 21/05 a formatura da Engenharia de Telecomunicações e do
curso Proeja. Ponto de Pauta 2) Aprovação da Ata do dia 22/04/21: Não houve nenhum destaque,
porém, o sr. Lino questiona a aprovação de ata em reunião extraordinária.  Encaminhamento: Será
verificado pela secretaria do Colegiado a existência de algum impedimento de aprovação de ata em
reunião extraordinária.  Caso haja,  a  ata do dia 22/04 será levada para aprovação para próxima
reunião ordinária. Ponto de Pauta 3) Recomposição da representação discente no colegiado do
Câmpus: Professor Tiago contextualiza sobre a composição do Colegiado do Câmpus, diz as duas
representantes discentes com mandato no biênio 2020/2021, estão se formando e não há suplentes
para substituição, o que significa que o segmento ficará sem representação até o final deste ano que
é  quando  termina  o  mandato  dos  atuais  membros.  Professor  Tiago  traz  essa  problemática,
considerando a deflagração de um edital para eleições um processo demorado, com vários trâmites
a serem seguidos e teríamos um tempo considerável sem representação discente no colegiado, neste
sentido professor Tiago propõe a recomposição por meio de indicação das organizações estudantis
do câmpus, seria um mandato tampão, com vigência até o final deste ano. Professor Tiago abre a
palavra para os membros se posicionarem. Professor Alexandre lembra que na reunião de fevereiro
de 2020, havia sido discutida a composição do segmento discente por falta de 4 representantes, 1
titular e 3 suplentes. Outro ponto levantado é que os representantes representarão todos os discentes
e  não  somente  um  curso.  Considera  complicado  esse  tipo  de  indicação  por  conta  da
representatividade. Icaro informa que os representantes do Grêmio Estudantil estão se formando,
assim, estão sem representantes e não será possível via Grêmio. Professor Tiago coloca que nesse
caso  melhor  será  contatar  os  representantes  de  turma.  Adriane  diz  que  o  importante  é  termos
representação discente  no  Colegiado,  lembra  que  em outros  momentos,  as  áreas  discutiam em
reunião e indicavam seus representantes. Professor Tiago coloca as propostas em votação. Proposta
1: Indicação dos representantes pelas organizações estudantis.  Proposta 2: Condução de processo
eleitoral conforme previsto no regulamento do Colegiado. Professor Alexandre pede a retirada da
proposta 2 feita por ele, solicita ainda que na proposta 1, a indicação seja feita proporcionalmente
ao número de alunos do câmpus. Professor Pedro propõe um estudo desses números e que o ponto
seja levado para a próxima reunião.  Encaminhamento: Será feito o levantamento dos alunos e o

Instituto Federal de Santa Catarina – Reitoria
Rua: 14 de julho, 150  |  Coqueiros  |   Florianópolis /SC  |  CEP: 88.075-010

Fone: (48) 3877-9000   |   www.ifsc.edu.br  |  CNPJ 11.402.887/0001-60

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37



ponto  será  levado  para  a  reunião  do  dia  27/05/2021.  Ponto  de  Pauta  4)  Deliberação  sobre
acionamento da Fase 1 da Política de Segurança Sanitária (PSS) do IFSC no Câmpus São
José: Professor Tiago faz uma breve contextualização do ponto. No dia 26/04 o Consup reuniu-se e
aprovou  algumas  fases  da  Política  de  Segurança  Sanitária  do  IFSC.  Atualmente  3  fases  estão
aprovadas, Fase 0, Fase 1 e Fase 2, nessa reunião foi aprovado também que os colegiados dos
câmpus poderiam decidir a partir do dia 17/05 pelo avanço da Fase 0 para a Fase 1. A reunião do
Colegiado de hoje tem o objetivo de analisar e deliberar sobre a possibilidade ou não do avanço
para a Fase 1 no câmpus São José. Na Fase 1 a suspensão é parcial para atividades administrativas
presenciais e para as atividades acadêmicas presenciais a suspensão é total, somente os estudantes
de cursos superiores e de pós-graduação que precisem realizar experimentos indispensáveis para
TCCs ou projetos de pesquisa. Em nosso câmpus foi feito o levantamento das demandas nos cursos,
e foi apresentado que nenhum estudante dos cursos de licenciatura ou de pós-graduação necessitam
utilizar a infraestrutura do câmpus para concluírem seus TCCs e cerca de 10 estudantes do curso de
engenharia vão precisar da infraestrutura do câmpus. O professor Tiago abre para a discussão do
ponto. Professor Alexandre traz questionamentos da área da cultura geral, diz que a área solicitou
mais  dados,  mas  não receberam,  que  os  dados  recebidos  hoje  eram importantes  para  o  grupo
posicionar-se.  Questiona  o  que  refletirá  essa  demanda  apresentada  no  câmpus,  vai  ser  preciso
convocar  servidores  para  trabalhar  presencialmente?  Professor  Tiago  explica  que  não  será
necessária  a  presença  de servidores  técnicos  de laboratório e  quem abrirá  as  portas  dos  locais
solicitados pelos estudantes será o vigilante. Outro questionamento feito pelo professor Alexandre é
sobre o posicionamento da comissão local frente ao acionamento da Fase 1 ou ela somente trata de
questões que não envolvam as passagens de fase. Professor Tiago responde que a comissão atua
como apoio, mas a decisão é tomada pelo colegiado. Professor Alexandre propõe que seja levada
para toda a comunidade as informações passadas e que não se tome a decisão hoje. Kênia diz que
seu entendimento é que a Fase 1 permite a convocação de trabalho presencial.  Professor Tiago
esclarece, novamente, que na Fase 1, somente retornaram os estudantes de cursos superiores e de
pós-graduação  que  precisem  realizar  experimentos  indispensáveis  para  TCCs  ou  projetos  de
pesquisa.  Adriane  reforça  o  que  a  Kênia  falou  e  professor  Tiago  reafirma  que  não convocará
servidor para trabalhar presencialmente por conta do retorno dos estudantes. Professor Alexandre
sugere o envio de e-mail para toda a comunidade, com todos os esclarecimentos e apontamentos
feitos  sobre  a  Fase  1  e  que  a  decisão  sobre  esse  ponto  seja  tomada  na  próxima  reunião.
Encaminhamentos: Será encaminhado e-mail com os esclarecimentos sobre os avanços das fases e
as questões mais pertinentes. O ponto de pauta será decidido na reunião do dia 27/05. Professor
João retorna com o ponto de pauta 3. Apresenta a proporcionalidade de discentes para representação
no colegiado: 1 representante da Engenharia, 1 representante da Licenciatura, 2 representantes dos
cursos  técnicos  da  área de  Telecomunicação e  2 representantes  dos  cursos  técnicos  da área de
Refrigeração e Climatização.  Novo Encaminhamento para ponto de pauta 3: Será realizado um
sorteio entre os interessados para indicar os representantes titulares e os representantes suplentes,
respeitando as proporções dos cursos indicados. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião
e eu, Cláudia Barcelos Dias Bastos, lavrei a presente ata que, será enviada por e-mail, e se, no prazo
de 10 (dez) dias, não for apresentada alteração no texto ou solicitada apreciação e discussão na
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próxima reunião  do Colegiado,  a  mesma será considerada  aprovada e  a  ata  será assinada  pelo
Presidente e Secretária.

_____________________           ________________________
       Tiago Semprebom Cláudia Barcelos Dias Bastos

Presidente      Secretária
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